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Aniversarea a 100 de ani de la înființarea 
Protopopiatului Huedin: „La temelia lui stă jertfă 
de sânge”
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Mitropolitul Andrei al Clujului și Episcopul vicar Benedict Bistrițeanul au participat 
duminică la Aniversarea a 100 de ani de la înființarea Protopopiatului Huedin și la 
comemorarea fondatorului său, Preotul Martir Aurel Munteanu.

Evenimentul a avut loc la exact 82 de ani de la uciderea Pr. Aurel Munteanu și a 
început cu Sfânta Liturghie oficiată de PS Benedict pe un altar amenajat în curtea 
instituției.

„La temelia acestui protopopiat stă jertfă martirică, jertfă de sânge, jertfa 
protopopului Aurel Munteanu și de aceea istoria acestuia, oricât ar fi fost ea de 
grea se află amestecată cu sfințenia”, a subliniat Episcopul vicar al Arhiepiscopiei 
Vadului, Feleacului și Clujului.

PS Benedict a definit evenimentul de la Huedin prin trei termeni: sărbătoare, 
celebrare, comemorare.

La finalul Liturghiei, Mitropolitul Andrei al Clujului, Maramureșului și Sălajului a 
sfințit placa omagială dedicată Centenarului Protopopiatului Huedin, amplasată pe 
clădirea instituției.

În continuare a fost oficiată slujba parastasului pentru Episcopul Nicolae Ivan și 
pentru protopopii de Huedin, adormiți întru Domnul: Aurel Munteanu, Petru Pop, 
Nicolae Petru și Dorel Pușcaș.

Părintele Mitropolit a elogiat curajul mucenicesc al Protopopului Aurel Munteanu. În 
acest context, Înaltpreasfinția Sa și-a amintit de căderea comunismului când tinerii 
bucureșteni rosteau „Tatăl nostru” și cântau „Cu noi este Dumnezeu” și nimeni nu 
a cuteza să spună ceva urât la adresa celor sfinte.

„Am crezut atunci că această stare de lucruri va merge până la sfârșitul istoriei 
românilor. Din nefericire, observați dumneavoastră, își scoate cornițele încet-încet 



un neo-marxism păgubos și pentru credința creștină și pentru atașamentul față de 
valorile românești”, a spus IPS Andrei.

În calitate de gazdă, protopopul Dan Ionuț Lupuțan a mulțumit ierarhilor, 
oficialităților, celor prezenți și tuturor celor ce s-au implicat în organizarea 
evenimentului. În semn de prețuire și recunoștință, protopopul Dan Ionuț Lupuțan 
le-a conferit celor doi ierarhi Diploma și Medalia Omagială „Centenarul 
Protopopiatului Ortodox Huedin”.

Evenimentul s-a încheiat cu un recital de cântece patriotice susținut de Grupul 
vocal-bărbătesc „Craii Măgurii” din Bucea.

Protopopiatul Huedin a fost înființat în data de 1 septembrie 1922. Serbarea 
centenarului continuă cu mai multe evenimente.
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